

李克强主持召开国务院常务会议

确定促进工业经济平稳增长 和服务业特殊困难行业纾困发展的措施

新华社北京2月15日电 国务院总理李克强2月14日主持召开国务院常务会议,听取2021年全国两会建议提案办理情况汇报,要求汇聚众智做好今年政府工作;确定促进工业经济平稳增长和服务业特殊困难行业纾困发展的措施。

会议指出,办理全国人大代表建议和政协委员提案,是政府科学民主决策、更好履职为民的内在要求。去年国务院部门共办理代表建议8666件、委员提案5718件,分别占建议、提案总数的96.4%和93.4%,吸纳代表委员意见建议4300多条,出台相关政策措施1600多项,推动了经济发展和民生改善重点工作。会议要求,今年全国两会即将召开,要通过网络视频、热线电话、简报、网络留言等方式听取代表

委员意见建议并做到一一回应,以更高标准办理好建议提案,把代表委员真知灼见更好体现到政府工作中,转化为深化改革、推动发展、破解难题的政策措施,及时回应社会关切,提升政府决策和履职水平。

会议指出,工业和服务业在经济发展和稳定就业中起着骨干支撑作用。当前工业经济稳定恢复态势仍不牢固,服务业因受疫情影响存在一些特殊困难行业,近期要抓紧出台措施,加大帮扶力度。其中包括,一是加大工业、服务业所得税减免力度,今年对中小微企业新购置价值500万元以上设备器具,折旧为3年的可一次性税前扣除,折旧为4年、5年、10年的可减半扣除。延长制造业中小微企业缓缴政策。扩大地方“六税两费”减免政策适用主体

范围至全部小型微利企业和个体工商户。二是引导加强金融服务。人民银行提供激励资金支持增加普惠小微贷款等,推动制造业中长期贷款较快增长,促进企业综合融资成本稳中有降。三是推进制造业强链补链和产业基础再造,加快新型基础设施建设、重点领域节能降碳技术改造等,扩大有效投资。四是针对餐饮、零售、旅游、交通客运等特殊困难行业,在阶段性税收减免、部分社保费缓缴等方面加大支持力度,促进稳就业和消费恢复。2022年免征公交和长途客运、轮客渡、出租车等公共交通运营服务增值税。继续按80%比例退还旅游服务质量保证金。对承租国有房屋的服务业小微企业和个体工商户,今年被列为疫情中高风险地区减免6个月租金,其他地区减免3个

月。各地可对承租非国有房屋的服务业小微企业和个体工商户给予适当帮扶;对减免租金的房屋业主,按规定减免今年房产税、城镇土地使用税。

会议强调,要精准做好常态化疫情防控,面对国内外复杂严峻形势高度重视解决经济运行中的掣肘问题,稳定市场预期。继续做好大宗商品保供稳价工作,缓解下游企业成本上升压力,保持物价基本稳定。保障粮食和能源安全,确保全年粮食丰收,增加煤炭供应,支持煤电企业多出力出满力,保障正常生产和民生用电。政策发力适当靠前,做好进一步助企纾困政策准备,加强协调配合,形成合力,增强企业活力和经济发展动力。

会议还研究了其他事项。

今日视点

“薅佣金”痼疾反复发作 折射险企佣金机制弊病

苏向星

日前,随着某寿险公司被曝出遭遇营销团伙骗取佣金的消息,“薅佣金”现象再次引发行业关注。实际上,这一现象一直是行业痼疾,险企与消费者皆受其害。

所谓“薅佣金”,就是险企员工通过虚构人力或虚假增员,完成规定业绩量,以骗取佣金奖励;拿到佣金后,营销团伙便退单,尽管会损失一部分保费,但佣金及管理奖励可以覆盖损失,且有盈余,产生套利空间。

之所以能成功“薅”到佣金,最直接原因是险企佣金机制不完善。寿险公司中长期期交产品的佣金发放规律是“前高-中低-后无”,即首年很高,后续逐渐降低。这一机制为不法分子“薅佣金”提供了操作空间。不仅如此,近年来行业内屡禁不止的“退保黑产”“虚假增员”“虚假业务”“保险欺诈”等行为也多与佣金制度不完善有关。

从经营效益看,上述佣金制度亦有诸多弊病。一是费差益受到挤压,若险企首年佣金开支较大,会导致保单收支亏损,从而需要数年来“打平”费用,而一旦续单率下降,续期保费的创收能力也将随之下降;二是虽然首年佣金对增员和短期留存率有利,但长期看却不利于营销员的留存;三是部分营销员在领取首年佣金后,便失去长期服务客户的动力;四是首年高佣金容易引发销售误导。

不少险企高管虽然也知道当下佣金制度的弊病,但掣肘于诸多因素,也是“有苦说不出”。

过去数十年,寿险公司普遍通过人海战术推动保费增长,助推行业驶入快车道,这其中佣金制度“功不可没”。国内保险营销员普遍没有底薪,佣金是其最主要的收入。因此,提高首年佣金成为激励营销队伍、推动保费增长的有力手段。反之,则有可能引发保费增速放缓、营销队伍流失等一系列问题。(下转A3版)

三部门提醒告诫铁矿石贸易企业“五个不得”



本报记者 昌校宇 包兴安
见习记者 杨洁

2月15日,国家发展改革委发布消息称,针对近期铁矿石价格出现异动等有关情况,国家发展改革委价格司、市场监管总局价监竞争局、证监会期货部近日联合召开会议,详细了解铁矿石贸易企业港口库存变化及参与铁矿石现货和期货交易情况,提醒告诫相关企业不得编造发布虚假信息,不得捏造散布涨价信息,不得囤积居奇,不得恶意炒作,不得哄抬价格。

国家发展改革委有关负责人表示,国家发展改革委、市场监管总局、证监会高度关注铁矿石价格变化,将进一步采取有效措施,切

实维护现货和期货市场正常秩序;加强市场监管,对于捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为,将严厉惩处。

此前,国家发展改革委三次发文,以保障铁矿石市场价格平稳运行。

数据显示,2月7日以来,截至2月15日收盘,铁矿石期货主力合约已累计下跌15.68%。其中,2月15日跌幅达9.98%,报699元/吨。

“近日铁矿石期货价格波动较大的主要原因在于政策面的强力调控,有关部门对铁矿石价格高度关注,受此影响,铁矿石多空席位减持明显。”华安期货分析师孙亚伟对《证券日报》记者表示,自2021年铁矿石期货价格达到1400元/吨的高位后,监管层对铁矿

石市场的把控尤其突出,今年监管表态也是为了保障铁矿石价格合理平稳,维护市场稳定,避免出现投机过热,价格过高的现象。

北京师范大学政府管理研究院副院长、产业经济研究中心主任宋向清在接受《证券日报》记者采访时表示,当前,国外主要铁矿石企业对华发运和到港基本正常,而且港口铁矿石库存量充足,供给端不存在推高价格的明显因素。从需求端看,国家对钢铁产业的调控政策和基调没有变化,而且随着《关于促进钢铁工业高质量发展的指导意见》落地实施,电炉钢产量将提升,废钢资源将对铁矿石需求产生替代作用,因此对铁矿石的需求并不存在明显增加的情况,甚至可能预期减弱。

(下转A2版)

今日导读

央行小幅增量平价续作
MLF3000亿元

A2版

外资私募
看好中国A股长期机遇

B1版

奥特佳“萝卜章”余波难平
长安集团“客户变老板”

B2版

1月份全国实际使用外资同比增长11.6% 今年吸引外资规模 或将进一步扩大

本报记者 刘萌

2月15日,据商务部网站发布的数据显示,2022年1月份,全国实际使用外资金额1022.8亿元人民币,同比增长11.6%(折合158.4亿美元,同比增长17.6%;不含银行、证券、保险领域,下同)。

中国国际经济交流中心经济研究部副部长刘向东对《证券日报》记者表示,我国吸收外资迎来“开门红”,实际使用外资增速保持两位数增长,继续呈现稳中有进的特点。

从行业看,服务业实际使用外资金额823亿元人民币,同比增长12.2%。高技术产业实际使用外资金额同比增长26.1%,其中高技术制造业增长32%,高技术服务业增长24.6%;从来源地看,“一带一路”沿线国家和东盟实际投资同比分别增长28.4%和29.1%(含通过自由港投资数据);从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长8.7%、46.2%和42.2%。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林对《证券日报》记者表示,从1月份数据来看,当前外资对中国经济的信心依然强劲。

展望2022年,刘向东认为,从引资规模看,受益于我国拉动内需和产业升级,以及继续推进更高层次的对外开放,预计吸引外资的规模将继续扩大,我国仍是全球最重要的投资目的地之一。从趋势看,受去年高基数影响,我国吸引外资的增速会有所回落。

在此背景下,对于今年稳外资发力点,刘向东表示,一是充分利用已签署生效的RCEP等自贸协定,吸引区域内企业到中国投资兴业、开拓市场和寻找商机;二是鼓励支持地方加大稳外资力度,持续优化营商环境,深化放管服改革,为外资在华投资提供更为宽松的环境;三是采取更为稳健灵活的宏观政策,加大稳增长和扩大内需的力度,特别是扩大新基建投资,释放内需“红利”,让更多外资有更多机会参与项目建设,依托更高质量的基础设施和公共服务平台培育新产业、新业态、新模式发展;四是持续全面深化改革,畅通经济循环,强化公平竞争,同时进一步放宽外资市场准入限制,缩减负面清单,激发市场活力,为外资继续在华投资发展提供更公平透明的市场环境。

本版主编:沈明 责编:田鹏 美编:王琳 崔建岐
制 作:李波 电话:010-83251808

大族数控 HAN'S LASER

深圳市大族数控科技股份有限公司

首次公开发行A股 今日网上申购

申购简称:大族数控
申购代码:301200
申购价格:76.56元/股
网上初始发行数量:798万股
网上单一证券账户最高申购数量:7500股
网上申购时间:2022年2月16日
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐机构(主承销商):[华泰证券股份有限公司](http://www.zqrb.cn)
投资者关系顾问:[华泰证券](http://www.zqrb.cn)

《发行公告》、《投资风险特别公告》详见2022年2月15日《证券日报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》

COwealthMedical

合富(中国)医疗科技股份有限公司

首次公开发行股票 今日在上海证券交易所主板隆重上市

股票简称:合富中国
股票代码:603122

保荐机构(主承销商):[华泰证券股份有限公司](http://www.zqrb.cn)
投资者关系顾问:[华泰证券](http://www.zqrb.cn)

《上市公告书》详见于2022年2月15日《证券日报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》

华泰科技 HUAIJI TECHNOLOGY

陕西华泰科技实业股份有限公司

首次公开发行1,666.6668万股A股 并在科创板上市

股票简称:华泰科技 股票代码:688281

发行方式:采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式进行。

网下询价日期:2022年2月21日
网上路演日期:2022年2月23日
申购日期:2022年2月24日
缴款日期:2022年2月28日

保荐机构(主承销商):[华泰证券股份有限公司](http://www.zqrb.cn)
投资者关系顾问:[华泰证券](http://www.zqrb.cn)

《发行安排及初步询价公告》详见今日《证券日报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》

粤海饲料

广东粤海饲料集团股份有限公司

首次公开发行A股 今日隆重上市

股票简称:粤海饲料
股票代码:001313
发行价格:5.38元/股
发行数量:10,000万股

保荐机构(主承销商):[一创投行](http://www.zqrb.cn)
投资者关系顾问:[一创投行](http://www.zqrb.cn)

《上市公告书》详见2022年2月15日《证券日报》、《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《经济参考报》

中触媒股份 CHINA CATALYST HOLDING

中触媒新材料股份有限公司

首次公开发行股票 今日在上海证券交易所科创板隆重上市

股票简称:中触媒 股票代码:688267

发行价格:41.90元/股
发行数量:4,405万股

保荐机构(主承销商):[申万宏源承销保荐](http://www.zqrb.cn)
投资者关系顾问:[申万宏源](http://www.zqrb.cn)

《上市公告书》详见2022年2月15日《证券日报》、《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》、《经济参考报》